江苏省医学会 文件

苏医会〔2015〕5号

关于印发《关于进一步规范学术活动管理的 意见》的通知

各分支机构、办事机构:

《关于进一步规范学术活动管理的意见》已经江苏省医学会九届四次理事会暨九届七次常务理事会和江苏省医师协会一届五次常务理事会审议通过,现印发给你们,请认真贯彻执行。

关于进一步规范学术活动管理的意见

各专科分会、办事机构:

为深入贯彻落实中央八项规定、省委十项规定和原卫生厅党组十二项规定,省医学会、省医师协会(以下简称学会、协会)决定在今后工作中进一步规范学术活动管理。

一、充分认识规范学术活动管理的重要意义

学会、协会的各分支机构与办事机构要认真学习党的十八大、十八届三中与四中全会和省委十二届九次全会精神,充分认识规范学术活动管理的重要性,坚决落实党中央、省委省政府及省卫生计生委有关文件规定,进一步弘扬勤俭节约的优良作风,坚持厉行节约、反对浪费、规范简朴、务实高效的原则,切实维护学会、协会组织纪律的严肃性,保证学会、协会事业健康有序发展。

二、切实加强学术活动管理

(一)健全学术活动审批制度

开展学术活动时,必须严格遵守学会、协会制定的《学术活动管理办法》,由各分会按规定程序申报,于年底前提出下一年度计划举办的各类学术活动,经学术继教工作委员会讨论通过并由常务理事会批准后,方能按有关规定进行筹办,切实做到不召开未经常务理事会批准的会议,不召开主题不明确的会议,不召开准备不充分的会议,不召开以医药

公司产品宣传为主的会议,计划内的学术活动如有调整须经本会领导同意并在下次常务理事会上报告;未经批准,任何组织或个人均不得擅自以学会、协会或分会名义开展学术活动、进行各种评比奖励,违者一律按学会、协会有关规定追究有关人员的责任。

(二)加强学术活动筹备管理

各分会在筹备学术会议时,务必纵览全省发展实情,针 对本学科的热点和难点,确定主题;根据学术内容安排,适 当邀请省外专家前来讲学,一般不超过本省授课专家人数, 中国长江医学论坛可适当提高外请专家的比例;同时要精选 学术交流论文,加强交流内容与汇编论文的质量把关。

(三)进一步规范会务接待工作

坚决制止到风景名胜区、五星级酒店和高档休闲度假区 开会,坚决杜绝以会议名义组织公款旅游等违规行为;会议住宿以标准间为主、用餐以自助餐为主或安排工作餐,会议主要负责人要严格控制会期、合理安排会议日程,严格遵守会议报到、离会时限,不得超规定时限或超标准为参会者提供食宿。活动中要坚持厉行节约、勤俭办会的原则,做到开、闭幕式程序简化,一般不邀请党政领导出席;会场布置简洁俭朴,不摆放鲜花,不设置拱门、气球;会议期间不得安排宴请、文艺演出和其它娱乐活动,不得以任何名义向会议代表发放纪念品和土特产品,不得组织与会议无关的参观、考

察等活动。

(四)规范接受社会捐赠资助

活动期间附带举办药品、医疗器械及专业图书等展览、展示时,要严格遵守国家关于接受社会捐增资助管理有关规定,严格遵循自愿、公平、公正的原则。接受企业捐赠必须以学会名义进行,不得以专科分会或个人名义直接接受捐赠,捐赠财物必须由学会财务部门统一管理,并按有关规定支出;对违规接受非法赞助行为的分会或个人,按相关管理规定进行查处、通报批评并追究相关人员的责任。

(五)严格执行财务管理办法

会议住宿、餐饮标准要参照《江苏省机关会议费管理办法》执行,学术活动培训费要严格执行省市物价部门批准的学术培训服务项目价格,不得擅自提高标准加收费用,专家劳务费、交通费等各种支出费用要严格按学会、协会制定的《学术活动财务管理制度》中的发放标准执行,不得变换形式、超标或重复支出。

(六)注重学术生态建设

学会、协会举办学术活动是为各种学术思想、理论观点 以及学术灵感提供宽松、自由、平等的交流平台,净化学术 环境、加强学术生态建设对繁荣学术交流、提高医学技术水 平、保护人民健康有着不可替代的作用。各专科分会在学术 活动中要积极提倡学术争鸣和理性怀疑,让有创意、有新意, 甚至有不同的观点充分表达;要充分发挥学术交流平台的导向作用,对广大医学科技工作者进行学术道德和诚信教育,引导他们进行负责任的科学研究和科学实践活动,遏制和杜绝不当科研行为;要把社会主义核心价值观融入到学术交流中来,着力引导科技工作者胸怀理想、坚定信念,把个人发展融入国家和人民的健康事业中,为"健康江苏"贡献力量。

三、加强监督检查

各分支机构与办事机构,要把规范学术活动管理作为一项长期工作来抓,学会、协会将通过定期检查督促等形式,及时发现问题和隐患,严肃处理违反学会、协会规定的行为,并将其记入分会和委员考核记录。同时,学会、协会在网站上设置了"投诉建议"栏目,以接受群众举报和情况反映,努力营造良好的社会监督氛围,切实加强学术活动管理。

江苏省医学会 江苏省医师协会 二〇一五年一月二十四日